
 متقن بریكة                                                                                         2009/  2008السنة الدراسیة : 
 دة : ساعتانالم                                                    آ ل                                                   3أ ف . 3الأقسام : 

 اختبار الثلاثي الثاني في مادة الریاضیات                                                 
 

 : التمرین الأول
 )C  التمثیل البیاني للدالة (f  بالجدول التالي : ] -1 ؛ 4 [المعرفة على المجال 
4                  2                    0                1-         x 
2-                                       2                         

                                                               
                 3-                                         0 

 
f ( x ) 

 
 f ( 2 )  و   f ( 0 ) : عین •
 
 C  )تنتمیان ال (  B ( 2 . 0 )و   A ( -1. 0 )ان ھل النقطت •

 
 fاذكر اتجاه  تغیر الدالة  •

 
 ] 2 ؛ 4 [في المجال  fماھي إشارة الدالة  •
 

 مرین الثاني :تال
 nو من أجل كل عدد طبیعي  U0 = 1حیث :  U0بحدھا الأول  Nالمعرفة على  ( Un )لتكن المتتالیة العددیة 

               Un+1 = 2 Un + 1 
 

 U3  . U2 . U 1 :  احسب .1
 
 n  :Un> 0برھن بالتراجع انھ من أجل كل عدد طبیعي  .2

 
3. ( Vn )  متتالیة عددیة معرفة علىN    : بVn = Un + 1 

 
 V0و حدھا الأول   q  ) متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا  ( Vnبین أن :  •
 
 nبدلالة  Unو استنتج عبارة   nبدلالة  Vnعبر عن  •

 
 S       :S = V0 + V1+ V2 + …….+ V2009احسب  •

 
 →   →                                                  التمرین الثالث :

( C )   التمثیل البیاني للدالةf   في معلم متعامد متجانسi  ;   j )    ( o ;   المعرفة علىR  :  ب 
 

                            f ( x ) = x 3 – 3 x 2 + 4  
 

 ) - ∞و عند (  ( ∞ + )عند   fاحسب نھایات الدالة  .1
 
  fتغیر الدالة  اتجاهثم ادرس إشارتھا و استنتج  f ' ( x )احسب  .2

 
  fشكل جدول تغیرات الدالة  .3
 
   x   :f ( x ) = ( x + 1 ) ( x 2 – 4 x  + 4 )بین انھ منأجل كل عدد حقیقي  .4

 
 مع محور الفواصل ( C )احداثیا نقط تقاطع  استنتجو   f ( x ) = 0المعادلة :  Rثم حل في 

 
   Aفي النقطة  ( C )للمنحني ( T ) ثم أكتب معادلة المماس  ( C )نقطة انعطاف للمنحني  A ( 1 ; 2 )بین ان النقطة  .5

                                  
 ( C )ثم   ( T ) ارسم  .6



 
 آ ل 3آ ف  +   3التصحیح النموذجي للأقسام : 

 التنقیط الإجابة النموذجیة  التنقیط الإجابة النموذجیة 
 04 التمرین الأول :

 
• f ( 0 ) = 2 ;  f (2 ) = -3 
 
• A   تنتمي الى( C )  :f ( - 1 ) = 0 

 
        B  لاتنتمي الى( C ) :f ( 2 ) ≠ 0 

 
 ا على المجالین متزایدة تمام fالدالة  •
 
 و متناقصة تماما  ] 2.  4 [.  ] -1.  0 [  
 

 ]0.  2 [المجال علٮ
 
 f ( x ) <  0 :  ] 4 ؛ 2 [من  xمن اجل كل  •

 
 07: التمرین الثاني 

 
1-       U3 = 15 ; U2 = 7 ;  U1 =3   
 
  U0 = 1لدینا :    U0> 0التحقق من ان :     ●    2
 

 n  :Un > 0نفرض انھ مناجل كل عدد طبیعي    ●      
 

 Un + 1 > 0ان :   ھن و نبر           
 
 متتالیة ھندسیة ( V )نبین ان  ●  -3

  ◌  ◌ ٍ  ٍVn + 1 = Un + 1 + 1                     
 

                 =2 ( Un + 1 ) 
  

                       2 Vn    =Vn + 1   
 

( Vn )           متتالیة ھندسیة اساسھاq = 2 و 
 

    V0= 2الأول                              اهدح  
 

 : nمن اجل كل عدد طبیعي  ●    
 

                          Vn= 2 n+1              و منھ 
 

                        Un= 2 n + 1 – 1     
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 09 النمرین الثالث :
1. lim f ( x ) = lim ( x 3 ) = -∞ 

                        x→ - ∞           x→-∞ 
Lim f ( x ) = lim ( x 3 ) = + ∞            
x → + ∞       x → + ∞                        

  
2. f ' ( x ) = 3 x 2 – 6 x            

 متزایدة تماما على المجالین  fالدالة     
 [ - ∞ ؛ 0 [.    ]2 ؛+  ∞ ]        

 ] 0  ؛ 2 [ومتناقصة تماما على المجال     
 
 جدول التغیرات :     - 3

- ∞         0            2        + ∞  x      
            +0     ─    0     +   f ' ( x ) 

∞                       +4 
 
 

               0                       ∞ -    

f ( x )    
 

 : xمن اجل كل عدد حقیقي  – 4
 - 4 x + 4 ) f ( x ) = ( x + 1 ) ( x 2 

 f ( x ) = 0حل المعادلة :    
S = { - 1 ; 2 }   

( C ) ∩ ( x x' ) = { ( - 1 ; 0 ) ; ( 2 ; 0 ) } 
 
 : xمن اجل كل عدد حثیثي – 5

f "( x ) = 6 x – 6      
 f "( 1 ) = 0 ●لدینا :  

         ● f "( x )  1غیرت اشارتھا عند العدد 
 ھي نقطة انعطاف  Aفالنقطة 

 
 y = f ' ( 1 ) ( x – 1 ): ( T )معدلة  -5

  y = - 3 x + 5                                 
     ( C )ثم   ( T )رسم  – 6
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